

СОСТАВЫ КОМАНД:

«КАЙРАТ»

Начальник команды —
Вадим Жданович Нурпеисов
Ст. тр. — з. тр. РСФСР, м. с. СССР
Иосиф Иосифович Беца

Тренеры — з. тр. Каз. ССР, м. с. СССР
Леонид Константинович Остроушко
и Сеильда Икрамович Байшаков

Вратари:

м. с. Кураубек Ордабаев (1949)
Александр Убыкин (1953)

Защитники:

Борис Джуманов (1959)
Юсуп Шадиев (1954)
Вайд Талгаев (1953)
Николай Обедков (1958)
Жангабай Бураев (1960)
Александр Куклев (1961)
Сергей Мищенко (1961)
Александр Горбунов (1961)
Виктор Чухонцев (1961)
Сергей Бураков (1963)

Полузаштитники:

м. с. Валерий Гладилин (1951)
Курбан Бердыев (1952)
Александр Дочу (1960) -1
Алаш Утеушев (1956)
Владимир Никитенко (1957)
Антон Шох (1960)
Вайд Масудов (1959)
Сергей Московченко (1958)
Иван Азовский (1964)
Валерий Лукьянчук (1954)

Нападающие:

Сергей Капанин (1962)
Евстафий Пехлеваниди (1960)
Сергей Савин (1964)
Фанас Салимов (1964)
Аскар Кушкебаев (1964)
Николай Зайцев (1964)
Эдуард Сон (1964)
Татран Кевирог (1963)
м. с. Сергей Стукашов (1959)
Николай Белов (1956)

Судит матч судья р/к Александр Богомазов (г. Фрунзе).
Судьи на линии — судья в/к Александр Филипенко (г. Душанбе)
и судья р/к Владимир Копанев (г. Ташкент).

Номера игроков, составы команд, играющих сегодня, состав судейской бригады будут переданы, по радио перед началом матча.

Ответственный за выпуск м. с. СССР В. Н. Дмитренко

Типография издательства «Соціалістична Харківщина».

Цена 10 коп.

БЦ 02522 от 6.04.82. Харьк. тип. № 16. Зак. 515—10 000.

«МЕТАЛЛИСТ»

Начальник команды — м. с. СССР
Станислав Васильевич Костюк
Ст. тр. — з. тр. УССР, м. с. СССР
Евгений Филиппович Лемешко

Тренеры — м. с. СССР
Владimir Петрович Булгаков
и Роман Павлович Шподарунок

Вратари:

м. с. Юрий Сивуха (1958)
м. с. Анатолий Зарапин (1947)
Алексей Житник (1952)

Защитники:

м. с. Ростислав Поточняк (1948)
м. с. Александр Косолапов (1954)
Василий Гунько (1956)
м. с. Сергей Сапешко (1958)
м. с. Виктор Камарзаев (1956)
Сергей Кузнецов (1963)
Andrey Nedjik (1963)
Виктор Шаленко (1956)

Полузаштитники:

м. с. Сергей Малько (1953)
м. с. Станислав Берников (1953)
м. с. Леонид Сааков (1955)
м. с. Леонид Ткаченко (1953)
Виктор Сусло (1961)
Григорий Лазарко (1959)
Павел Яковенко (1964)

Нападающие:

м. с. Нодар Бачиашвили (1951)
м. с. Владимир Линке (1958)
м. с. Олег Крамаренко (1956)
Владимир Дикий (1962)
Игорь Якубовский (1960)
Игорь Яворский (1960)



МЕТАЛЛИСТ

Харьковского пяти орденоносного
производственного объединения
«Завод им. В.А.Малышева»

ФУТБОЛ. 82

45 чемпионат ССР
класс „А“/высшая лига/

«МЕТАЛЛИСТ»
Харьков

«КАЙРАТ»
Алма-Ата

Начало в 19.00



Визитная карточка гостей ФУТБОЛИСТЫ КАЗАХСТАНА

Еще в довоенные годы за пальму первенства в Алма-Ате и Казахской республике боролись «Спартак» и «Динамо». Небезуспешно выступали и команды Чимкента, Караганды и Петропавловска. В 1939 году динамовцы Алма-Аты выиграли Кубок Казахской ССР и стали чемпионами. Сенсацией ознаменовался 1939 год, когда алма-атинское «Динамо» нанесло поражение команде мастеров, одноклубникам из Киева, которые уже тогда были среди лидеров советского футбола. 1940-й год принес крупный успех футболистам Казахстана. «Динамо» выходит победителем в розыгрыше Кубка ССР среди клубных команд, в котором принимало участие 2000 коллективов. В составе алмаатинцев были А. Громов, бр. К. и Г. Бедрицкие, И. Шариков, А. Вишняков, Н. Писяуков, В. Трофимов и другие. В 1942 году большую помощь в повышении класса игры казахских футболистов оказали приехавшие в Алма-Ату игроки киевского «Динамо» и сборной Украины — Печеный, Лифшиц и Сосицкий. В ряды сильнейшей команды Казахстана стали вливаться молодые игроки Чен-Ир-Сон, Лев Ким, Виктор Гончар, Анатолий Якимович и многие другие. В 1946 году за высокие показатели в чемпионатах Средней Азии и Казахстана команда «Динамо» была включена в розыгрыш первенства ССР по классу «Б». Именно она и стала прообразом нынешней команды «Кайрат». Заметной вехой в становлении команды мастеров Алма-Аты был период 1952—53 гг., когда её возглавлял заслуженный мастер спорта Н. П. Старостин. В дальнейшем в разное время руководили сильнейшим клубом Казахстана А. Хохман, П. Зенкин, А. Келлер, А. Гринин, Н. Глебов, А. Чен-Ир-Сон, А. Севидов, И. Волчок... Алма-атинский «Кайрат» стал первой советской командой, завоевавшей Кубок международного спортивного союза железнодорожников. До 1959 года турнир проводился между сборными командами железнодорожников европейских стран. С 1960 года в нем стали принимать участие железнодорожники, представленные в высшей лиге национальных чемпионатов. Чтобы добиться высокой награды, «Кайрату» необходимо было выиграть у таких известных клубов, как «Локомотив» (Чехословакия, Кошице), клуб ж.-д. (София) и «Рапид» (Бухарест). В активе команды «Кайрата» победы над футболистами Финляндии, КНДР, успешные выступления в 1966 году в ФРГ и на Африканском континенте.

В прошлом году алма-атинцы стали обладателями приза «Недели» при участии популярных советских и зарубежных клубов.

«КАЙРАТ» В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ

В высшей лиге команда наших гостей выступает с 1960 года (с перерывами на 1965, 1970, 1975 и 1976 гг.). Были взлеты, были

и падения. В 1971 году, например, железнодорожники столицы Казахстана заняли 8-е место, а в 1977 г. повторили его. В 1963 году «Кайрат» дошел до полуфинала Кубка ССР. В 588 матчах, проведенных на высшем уровне, алма-атинцы 168 выиграли, 185 свели вничью и 235 проиграли, при общей разности мячей 536—709. Интересно, что 500-й юбилейный гол «Кайрата» был забит... В. Янушевским, защитником минского «Динамо», в собственные ворота. Наибольшее число встреч за клуб провел С. Каминский (243). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах С. Квочкин (70 голов). Рекордсмен клуба за сезон А. Ионкин (16 мячей, 1974 г.). Самая крупная победа в чемпионатах — 6 : 1 («Беларусь» Минск, 1960 г.). Самое крупное поражение — 0 : 6 от донецкого «Шахтера» (1961 г.). В сборную Советского Союза входили два воспитанника «Кайрата» О. Долматов и С. Байшаков. В чемпионате прошлого года «Кайрат» занял 12-е место и добился побед над донецким «Шахтером» (2 : 0), минским «Динамо» (1 : 0), «Нефтехими» (2 : 0), «Черноморцем» (3 : 0), «Кубанью» (2 : 0), «Араратом» (2 : 1), армейцами Ростова (1 : 0) и дважды над «Пахтакором» (3 : 2 и 2 : 0). 42 мяча забили: В. Гладилин — 11, Г. Штромбергер — 11, Е. Пехлеваниди — 8, С. Стукашов — 4, К. Бердыев — 3, С. Байшаков, В. Масудов, В. Никитенко, А. Шох — по 1. В. Янушевский («Д» Минск) в свои ворота.

СТАРЫЕ СЧЕТЫ

Начиная с 1960 года, харьковский «Авангард» и «Кайрат» в высшей лиге встречались шесть раз. 1960 г. — 2 : 1 и 1 : 0, 1962 г. — 2 : 0 и 0 : 0, 1963 г. — 1 : 1 и 1 : 1. В 1970 г. в первой лиге 1 : 2 и 1 : 0. Общая разность мячей 9 : 4! в пользу харьковских команд мастеров «Авангард» и «Металлист».

«КАЙРАТ» — СЕГОДНЯ

В коллективе гостей большинство игроков — воспитанники команд Казахстана и Сибири, а ставка на местные кадры давно себя оправдала. Команда быстрая, атакующая, дружная. Ее игра отличается темпом, свежестью, довольно оригинальными тактическими решениями. Потенциальные возможности «Кайрата» велики. Тренерский состав во главе с опытным наставником И. Бецой смело идет на выдвижение талантливой молодежи и не боится экспериментировать. В составе немало интересных, молодых игроков, которые обещают вырасти в настоящих мастеров футбола. Это Антон Шох, преуспевающий как игрок средней линии, и 23-летний мастер спорта, нападающий Сергей Стукашов. Двадцатидвухлетний нападающий Евстафий Пехлеваниди, скоростной, маневренный игрок. В прошлом году успешно выступали в линии обороны 20-летние Виктор Чухонцев и Александр Куклев. В средней линии дирижером является испытанный футболист-боек —

Валерий Гладилин, который опасен в атаке. (Вратари боятся его не менее чем форвардов). В атакующей манере играет и полузащитник Владимир Никитенко. Ворота с равным успехом защищают Куралбек Ордабаев и Александр Убыкин. Ветеран команды 33-летний Ордабаев, несмотря на возраст, сохранил завидную реакцию и отлично играет на линии ворот. Он зарекомендовал себя мастером по отражению 11-метровых. Даже «штатные» пенальтисты чувствуют себя скованно, когда выходят на очную встречу с Ордабаевым.

О ВСТРЕЧАХ «МЕТАЛЛИСТА» В КУТАИСИ И БАКУ

Матч в Кутаиси проходил в напряженной и острой борьбе и закончился боевой ничьей (2 : 2). Счет на 11-й минуте открыл Мегреладзе, на 26-й — Берников восстановил равновесие, а еще через 6 минут Крамаренко забил второй гол. На 72-й минуте Мегреладзе провел свой второй мяч в ворота «Металлиста». В Баку хозяева поля победили с минимальным преимуществом (1 : 0).

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР 3 И 4 ТУРОВ

«Спартак»	— «Торпедо» М.	— 2 : 0
«Динамо» К.	— «Черноморец»	— 0 : 0
«Нефчи»	— «Днепр»	— 3 : 0
«Торпедо» Кт.	— «Металлист»	— 2 : 2
«Пахтакор»	— «Шахтер»	— 2 : 1
«Кайрат»	— «Кубань»	— 2 : 2
«Динамо» М.	— ЦСКА	— 0 : 1
«Арагат»	— «Зенит»	— 2 : 0
«Динамо» Тб.	— «Динамо» Mn.	— 4 : 1
«Нефчи»	— «Металлист»	— 1 : 0
«Торпедо» Кт.	— «Днепр»	— 2 : 3
«Пахтакор»	— «Кубань»	— 2 : 1
«Кайрат»	— «Шахтер»	— 2 : 1
«Спартак»	— ЦСКА	— 2 : 1
«Арагат»	— «Динамо» Mn.	— 1 : 1

«Динамо» М.

— «Торпедо» М.

2 : 1

СЕГОДНЯ, 18 АПРЕЛЯ, ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Зенит»	— «Черноморец»
«Динамо» Мн.	— «Динамо» К.
«Торпедо» М.	— «Арарат»
ЦСКА	— «Динамо» Тб.
«Кубань»	— «Динамо» М.
«Днепр»	— «Пахтакор»
«Торпедо» Кт.	— «Нефчи»

ТАБЛИЦА
ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 18 АПРЕЛЯ

Команды	И	В	Н	П	М	О	Команды	И	В	Н	П	М	О
«Пахтакор»	4	3	1	0	5—2	7	«Кайрат»	4	1	2	1	5—5	4
«Динамо» К.	3	2	1	0	7—1	5	«Металлист»	3	1	1	1	3—3	3
«Кубань»	4	2	1	1	7—5	5	«Зенит»	3	1	1	1	2—2	3
«Нефчи»	4	2	1	1	5—3	5	«Днепр»	3	1	0	2	3—6	2
«Спартак»	4	2	1	1	4—2	5	«Динамо» М.	4	1	0	3	2—5	2
«Арарат»	4	2	1	1	4—5	5	«Торпедо» Кт.	4	0	2	2	5—7	2
«Динамо» Мн.	4	2	1	1	4—5	5	«Шахтер»	4	0	2	2	3—5	2
«Динамо» Тб.	3	2	0	1	6—4	4	«Торпедо» М.	4	0	2	2	2—5	2
ЦСКА	4	2	0	2	3—3	4	«Черноморец»	3	0	1	2	0—2	1